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Pressemitteilung

Mitgliederversammlung der Landesseniorenvertretung

wählt Gaby Schnell (Altenberge) zur Vorsitzenden

Weitere drei Jahre steht Gaby Schnell als Vorsitzende an der Spitze der Landesseniorenvertretung Nordrhein-Westfalen (LSV NRW). Mit überwältigender Mehrheit sprachen ihr am Mittwoch (28. April 2010) die Delegierten aus den kommunalen Seniorenvertretungen das Vertrauen bei der Mitgliederversammlung in der Kamener Stadthalle aus.
Vor genau einem Jahr hatte die aus Altenberge im Münsterland stammende Gaby Schnell die Nachfolge der überraschend verstorbenen Dr. Uta Renn angetreten und sich seither durch ihr sachkundiges und engagiertes Eintreten für die Belange der älteren Menschen die Hochachtung der in Seniorenräten und -vertretungen Aktiven erworben. Die Wiederwahl bezeugte ihr, die seit 1997 bereits stellvertretende Vorsitzende der Dachorganisation  der kommunalen Seniorenvertretungen war, das Vertrauen der Delegierten.
Zu stellvertretenden Vorsitzenden wurden Jürgen Jentsch und Dr. Martin Theison gewählt. Schatzmeister ist erneut Rolf Kauls. Eleonore Köth-Feige, langjähriges Vorstandsmitglied und Vorsitzende der Kreisseniorenkonferenz Unna, kandidierte nicht wieder. Sie wurde mit großem Dank für den vielfältigen Einsatz verabschiedet. Als neue Beisitzer im Vorstand wurden Jobst Heberlein (Dörentrup), Ursulas Vaassen (Düsseldorf), Dr. Helmut Freund (Ratingen) und Dr. Gabriele Peus-Bispinck (Münster) gewählt. Wiedergewählt wurde in den Vorstand die bewährte Schriftführerin Hilde Jaekel.
Der Rechenschaftsbericht des Vorstands zählte vor den 114 Delegierten aus ganz NRW besonders fünf Erfolge des vergangenen Jahres auf: Die Zahl der Seniorenvertretungen, die sich zur Mitgliedschaft in der LSV entschließen, steigt kontinuierlich auf inzwischen 142. Die Seminare - vom Tagesangebot für Einsteiger bis zu mehrtägigen Foren - erfreuen sich regen Zuspruchs. Das Schwerpunktthema 2009, "Gesundheitsversorgung im Alter" wurde auf vielen Ebenen und fruchtbringend behandelt. Das vom LSV initiierte Projekt "Landestelle Pflegende Angehörige" entwickelte sich weiter zum Erfolgsmodell. Und schließlich wuchs die Handbuchreihe mit praktischen Beispielen für die kommunale Seniorenarbeit um einen weiteren Band zum Thema "Aktives Alter".
Die Mitgliederversammlung geriet zu einem überzeugenden Votum für das ehrenamtliche Engagement älterer Menschen, die sich einmischen, Ideen entwickeln und kreativ an einem gerechteren Miteinander für alle Generationen arbeiten. Das hoben in ihren Grußworten auch der Kamener Bürgermeister Hermann Hupe, Landrat Michael Makiolla sowie Ministerialrat Peter Fettweis aus dem Ministerium für Generationen, Familie, Frauen und Integration mit unterschiedlichen Schwerpunkten hervor.
Neben den Vorstandswahlen und den üblichen Regularien einer Mitgliederversammlung lag ein Schwerpunkt auf der Diskussion von 12 Anträgen - sie spiegelten die

ganze Bandbreite der Themen wider, mit denen sich die Seniorenvertretungen im Alltag in ihren Kommunen beschäftigen: Da wurde angeregt, sich um Sitzgelegenheiten in den lokalen Supermärkten zu bemühen, einen landesweiten Aktionstag für pflegende Angehörige bei der Landesregierung anzustoßen oder die Lesbarkeit von Medikamenten-Beipackzetteln verbessern zu lassen. Weitere Aufgaben, um die sich der Vorstand kümmern soll, sind zum Beispiel das Eintreten für Eintrittsrabatte für Bedürftige oder die mögliche Verankerung eines Hinweises auf eine bestehende Patientenverfügung auf der Versichertenkarte.
Der neu gewählte Vorstand wird auch in den jetzt beginnenden drei Jahren seiner Amtszeit viele Themen und Fragen anpacken - Schwerpunktthema 2010 ist übrigens Kriminalprävention und Opferschutz, wozu bereits etliche Projekte angelaufen sind.
Gaby Schnell

Vorsitzende der Landesseniorenvertretung NRW
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